

# 让尊崇温暖退役之路

(上接第一版)

何为“四个一”?韩春霞说,“四个一”就是一幅图、一张卡、一台账、一手册:一幅图,即县、乡、村三级退役军人分布图,县级可查询全县退役军人总体分布情况、基本信息,也可分乡、分村以地图形式显示相关信息,村级分布图详细标注网格内每名退役军人居住位置和有关信息;一张卡,即全县统一制作的“商水县退役军人服务联系卡”,由网格员发放到每位退役军人和优抚对象家中,联系卡印有分属服务站和网格员的联系方式以及县退役军人事务局联系电话、微信公众号二维码和公共邮箱号、监督电话等内容,让退役军人有需随问、有疑随答、有事随办,真正做到沟通无障碍,服务零距离;一台账,即服务中心(站)为退役军人一人建立一套服务管理台账,包括基本信息、工作开展、自身建设三大类,涵盖服务保障工作的全过程;一手册,即县

委退役军人事务工作领导小组办公室印制了“商水县服务退役军人工作手册”,发放到每名退役军人工作者和网格员手中,随身携带,是为退役军人提供“点对点”“面对面”服务的重要手段。

温暖,是过去一年来商水县退役军人内心真切的感受。背后,是退役军人事务部门坚守初心,坚持“服务六到位”,用心用情用力做好工作的担当和作为。

## 服务到位,让军人成为全社会尊崇的职业

“感谢党和政府,帮助我实现再就业,我一定安心工作,展现军人优良品质和作风。”在周口为民物业公司,找到工作的退役军人王畅掩饰不住内心的激动,感受到了党和政府的温暖。

一年来,该县坚持思想政治工作引

领到位,规范组织关系转接程序,切实增强退役军人的归属感;加大对退役军人中的优秀党员、优秀代表的培养力度,积极培养选拔进基层组织班子;聘请退役军人思想政治宣传员23名、思想政治教员5名,做到了宣传教育常态化、制度化。目前,全县退役军人党员比例达到45.4%,退役军人在村级“两委”班子中担任党支部书记133人、村(社区)主任82人,占比36.1%。该县坚持走访慰问到位,做到参军入伍必访、退役返乡必访、立功受奖必访、英模典型必访、创业就业必访、重要节点必访、遇到困难必访、重大变故必访、有思想疙瘩必访、有建议意见必访“十个必访”。在走访中,该县以落实新时代“枫桥经验”为抓手,严格落实各项政策,抓实矛盾化解,努力做到权益维护到位。全体网格员主动到退役军人家中,面对面交心谈心,宣讲政策、答疑释惑、调解纠纷、化解矛盾,变“问题上交”

为“院内解决”。一年多来,该县走访慰问退役军人12万人次,发放慰问金、慰问品价值1200多万元,发放慰问信9万份。

“大众创业、万众创新”的时代,退役军人是一支生力军。在退役军人服务管理工作上,商水县始终把就业作为最大的民生,打好就业组合拳,做到帮扶援助到位、就业创业扶持到位,织密就业民生网。该县按照退役军人事务部等五部门《关于加强困难退役军人帮扶援助工作的意见》规定的条件、标准,认真审核、准确认定帮扶援助对象,做到严格程序、公正透明,接受社会监督。为切实加大帮扶援助力度,该县设立了“商水县退役军人帮扶援助基金”,目前已筹措资金68万元。在医疗保障方面,县退役军人事务局与商水敬慈医院签订了退役军人医疗服务协议,为全县退役军人及其直系亲属每年免费体检一次,住院医疗费个人负担部分分别减免50%、30%。该县还精心

选择两家师资力量强、实训设施好、教学质量高的培训机构作为定点机构,精心规划培训方案,2019年实现订单式培训就业260人。为及时解决创业过程中遇到的困难和问题,县退役军人事务局先后与中原银行、邮政储蓄银行签订服务协议,为退役军人创业提供贴息贷款等金融支持;聘请专家学者及创业成功人士15人,成立了5个创业指导专家团队,为退役军人开展项目创业提供“一条龙”服务。

商水素有崇文重教、崇军尚武的优良传统。该县通过多种方式健全退役军人荣誉体系,突出“尊”字确保荣誉激励到位。去年以来,该县开展了为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌活动,为全县2.8万户烈属、军属和退役军人家庭悬挂了光荣牌,在全社会营造“一人参军、全家光荣,一次参军、一生光荣”的浓厚氛围。在社会上营造尊崇氛围,该县

开展了退役军人“创业之星”评选活动,共评选出10名“创业之星”、120名致富带头人,县委、县政府隆重进行了表彰;开展“最美退役军人”“好兵妈妈”“好军嫂”评选活动,营造人人“关注、关心、关爱”退役军人和优抚对象的社会氛围。今年抗击疫情期间,全县有2000余名退役军人奋战在抗疫一线,退役军人共为抗疫捐款100多万元。为大力弘扬英烈精神,该县投资500多万元对县烈士陵园进行改造提升,划拨27亩土地建设商水县国防教育中心,划拨17亩土地新建光荣院,面向全县退役军人提供服务。

使命如山,初心不改。做好新时代退役军人工作使命光荣,责任重大,实干是最佳方式,实绩是最好答卷。商水县将继续以“让军人成为全社会尊崇的职业”为目标,履职尽责谋担当,忠诚自律守底线,团结奋斗重大局,不断开创退役军人工作新局面。①2

## 不私自下水游泳

## 不擅自与他人结伴游泳

## 不在无家长或老师带领的情况下游泳

## 不到无安全设施 无救援人员的水域游泳

## 不到不熟悉的水域游泳

## 不熟悉水性的学生不擅自下水施救



# 预防溺水 让爱回家